

退役“老兵”131南京舰

正式驻泊象山半边山

将打造军事文化主题公园,9月对外开放



停靠在半边山青龙沙滩上的131南京舰。记者 刘波 摄

1 曾书写无数辉煌篇章

131南京舰是我国自行设计的旅大(051)级驱逐舰,由上海中华造船厂制造,长132米,宽12.8米,排水量3250吨。该舰于1977年2月6日正式服役于中国人民解放军海军东海舰队,也是当时东海舰队的首艘国产第一代导弹驱逐舰。自此之后,它就像带着6枚投枪(海鹰-1/海鹰-2型反舰导弹)的海上轻骑兵,轻快、彪悍,一往无前。

131南京舰在其30多年的服役时间里,共航行45万海里,出色完成了20多次重大战备和军事演习任务,涌现出了一大批优秀官兵,多次受到舰队、支队表彰,荣获军事训练先进单位、科技练兵先进单位、基层全面建设先进单位称号。同时,它还先后接待了40多位国家首脑和政要,被誉为“外交明星舰”。可以说,131南京舰不

仅见证了我国海军的崛起与发展,更以其卓越的战斗力书写了无数辉煌篇章。

然而,随着海军装备的不断更新换代,131南京舰于2012年9月在舟山某军港码头举行了庄严的退役仪式,结束了其辉煌的服役生涯。这里需要提到的是,2018年,一艘舷号为155的052D型导弹驱逐舰被命名为“南京舰”,入列东海舰队。

2 退役后并未被遗忘

退役后的131南京舰并未被遗忘,而是泊靠在宁波石浦渔港,继续见证着这片海域的变迁与发展。象山海防文化历史源远流长,各类军事文化资源丰富多样。而东海半边山旅游度假区,凭借其得天独厚的自然与人文资源,早已成为长三角地区研学教育的热门目的地。

这里曾举办过多场四季令营、亚运研学、海洋研学、体育研学、自然研学等一系列丰富多彩的研学教育活动,并先后荣获“国企党建阵地示范点”“象山县中小学研学实践教育基地”“象山县青少年党史学

习教育实践基地”“宁波市自然教育学校”等多项荣誉。

此次东海半边山旅游度假区引进131南京舰,旨在将两者深度融合,打造一个集军事装备参观、青少年红色研学、军旅夏令营等功能于一体的综合性军事文化主题公园。

为了让131南京舰焕发新生,目前东海半边山旅游度假区已对其进行全面的翻新修缮。修缮后的131南京舰将保持其原有的历史风貌,同时增加现代化的展示设施和安全保障措施,确保游客在参观

过程中的安全与舒适。

“131南京舰目前已正式拖泊至东海半边山海域,预计9月将正式对外开放。作为度假区内全新的军事文化主题公园,为广大游客特别是青少年们提供了一个近距离感受国防力量、学习军事革命的新平台。我们也将同步开发更多具有创意和深度的研学课程,让大家在参观军舰、了解海军历史的同时,也能深刻传承红色基因,弘扬革命精神。”半边山投资有限公司运营部门相关负责人说。

记者 林伟 通讯员 陈潇瑜



宁波银行
BANK OF NINGBO

专业创造价值

让文明点亮城市

让诚信温暖家乡

